

ИЗВЕСТИЯ

№57
(31487)

29 марта 2024
Пятница

iz.ru

Мультимедийный информационный центр «Известия»

03 Зенитная расстановка

В армии создают мобильные группы для борьбы с БПЛА



02 Дело недобровольное

Украина готовится к тотальной мобилизации

08 Больше, чем игры

Выручку от 22-го тура РПЛ направят семьям пострадавших в «Крокусе»

07 Консоль по вкусу

В стране разработали отечественные аналоги PlayStation

«Запад подозрительно активно убеждает нас в непричастности Киева»

Глава МИД России Сергей Лавров — о теракте в «Крокусе», возможности переговоров с Украиной и разногласиях с Арменией

Запад не только публично пытается убедить Россию в непричастности Украины к теракту в «Крокус Сити Холле», но и по дипломатическим каналам призывает не подозревать Киев, не представляя никаких аргументов, заявил «Известиям» глава МИД РФ Сергей Лавров. По его словам, Украина — лишь верхушка айсберга в вопросах противостояния западных стран с Москвой, главное — декларируемая цель нанести России стратегическое поражение, изолировать её по периметру. При таком подходе США призывают РФ к диалогу по стратегической безопасности, но подобный разговор будет возможен лишь в условиях равноправия сторон и точно не во время прямого противостояния на Украине. О разрушении властями постсоветских республик отношений с Россией, вырождении дипломатии на Западе и полном провале попыток изоляции РФ — в интервью Сергея Лаврова в студии МИЦ «Известия».

Сергей Викторович, спасибо, что нашли время приехать к нам. Мы хотели бы начать с общей беды, которая коснулась и вашего ведомства, — ужасного теракта в «Крокус Сити Холле». Позвольте выразить соболезнования в связи с гибелью сотрудницы МИД РФ, молодая девушка, насколько я понимаю. Это показывает, что этот теракт не локальный и имеет куда более глобальный масштаб.

Безусловно, это так. Президент Владимир Путин дал очень ёмкие и жёсткие оценки того, что произошло, подчеркнул, что все необходимые указания следственным органам, Генпрокуратуре, специальным службам даны. Работа ведётся активно, уже демонстрируются достаточно быстрые результаты, об этом сообщается ежедневно. Как сказал президент, все, кто замыслил, организовывал, спонсировал, исполнял этот теракт, конечно же, понесут заслуженную кару.

Сразу же после трагедии большинство государств выразило нам соболезнования, предложило свою помощь, а некоторые западные страны выдвинули ряд версий, кто может

быть причастен к этой трагедии. Что вы думаете о международной реакции на эту трагедию?

Международную реакцию комментировали президент и другие наши представители, в том числе ФСБ, Следственного комитета, секретарь Совета безопасности РФ. Запад активнейшим образом пытается убедить всех, что это дело рук «Исламского государства» (террористическая организация, запрещена в РФ) и больше не надо никого подозревать, прежде всего Украину. Про Киев и его непричастность говорят прямо и регулярно, и это становится навязчивым.

Мы неоднократно говорили, что не делаем каких-либо окончательных выводов, пока расследование не будет завершено. Следствие ещё работает над фактами, вскрываются новые обстоятельства, но исключать очевидные версии мы просто не имеем права. Тем более эти люди бежали на Украину, когда их задержали.

Запад подозрительно активно убеждает нас [в непричастности Киева]. Причём не только публично — они и в контактах по линии наших дипломатических миссий говорят: «Не надо подозревать Украину», не объясняя почему. Хотя с точки зрения здравой логики, отвечая на вопрос, кому это выгодно, мы не можем Украину исключить.

Я даже выписал цитату начальника Главного управления разведки [Украины Кирилла] Буданова. Буквально вчера он заявил: «Утверждение, что теракт в «Крокусе» совершила Украина, — это ерунда. Хотя Россия и враг, я не одобряю в принципе теракты против гражданских людей».

04 →



Сергей Лавров / Известия

Цифровой силуэт

Теракт в «Крокусе» финансировали криптовалютой

Яна Штурма, Роман Солдатов

Следствие 28 марта задержало нового, 12-го фигуранта уголовного дела об атаке на «Крокус Сити Холл» — он участвовал в схеме финансирования террористов, сообщили в СК. Источник «Известий» в правоохранительных органах пояснил: речь идёт о человеке, передавшем преступникам банковскую карту, на которую переводились деньги на подготовку теракта. Следствие располагает данными и об источнике этих средств: они переводились, в том числе в криптовалюте, с Украины. Опрошенные издание эксперты пояснили, что использование цифровой валюты для финансирования терроризма рас-

пространилось в последние годы. Это особенно актуально в тех странах, которые не входят в коллегию по разработке финансовых мер против отмывания денег, — там банки не отслеживают сомнительные операции.

В ходе расследования уголовного дела о теракте в «Крокус Сити Холле» следователи задержали ещё одного подозреваемого — он участвовал в схеме финансирования террористов, сообщили 28 марта в Следственном комитете России. Задержанный — уроженец Таджикистана, он передал одному из исполнителей теракта Шамсидину Фаридуни (внесён Росфинмониторингом в список лиц, причастных к экстремизму или терроризму) банковскую карту, на которой были деньги для подготовки атаки на «Крокус», пояснил источник «Известий» в правоохранительных органах.

— Оним дал банковскую карту и сообщил ПИН-код, — уточнил наш собеседник. — Банковских приложений у террористов не было. А цифры ПИН-кода были обнаружены в телефоне одного из фигурантов. И таким образом они смогли снять деньги через банкомат.

28 марта на оперативном совещании в Следственном комитете была озвучена информация, согласно которой в ходе исследования изъятых у арестованных террористов технических устройств и анализа сведений о финансовых операциях получены доказательства их связи с украинскими националистами.

«Первоначальные результаты расследования полностью подтверждают спланированный характер действий террористов, тщательную подготовку и финансовую поддержку со стороны организаторов преступления», — говорится в Telegram-канале ве-

02 →

Модный отказ

Chanel разрывает договоры аренды в российских ТЦ

Евгения Перцева

Chanel ведёт переговоры с собственниками российских торговых центров о полном сворачивании своего присутствия в России. Французский бренд намерен освободить арендованные площади, которые не использовались с 2022 года. Речь идёт о косметических бутиках и магазинах одежды, включая флагманскую точку на Петровке. Всего это около 10 объектов, в том числе в ЦУМе и во «Временах года». Об этом «Известиям» рассказали в Союзе торговых центров. Сейчас стороны обсуждают, на каких условиях бренд покинет ТЦ.

Французский бренд Chanel покидает Россию — компания ведёт переговоры со своими арендодателями с тем, чтобы закончить сотрудничество. Об этом «Известиям» рассказал вице-президент Союза торговых центров Павел Люлин. Речь идёт о 10 точ-

ках в столице и Санкт-Петербурге — это отдельно стоящие магазины с косметикой и одеждой, включая знаковые объекты в ЦУМе, во «Временах года» и на Петровке.

В марте 2022 года бренд приостановил развитие своих площадок, компания продолжала платить аренду, но продажи в точках не вела. Функционировали лишь корнеры в магазинах косметики и парфюмерии, но сам бренд не был оператором этих продаж.

— Во время заморозки своей деятельности в России зарубежный бренд мог платить усреднённую за последние годы арендную плату, возможно, были другие договорённости, действовавшие с весны 2022 года. Тогда французская компания вышла из соглашений по тем объектам, где это можно было сделать без серьёзных последствий, — рассказал эксперт.

06 →

В НОМЕРЕ

- На развитие туризма выделяют свыше 400 млрд **02**
- Европа усиливает меры безопасности перед Олимпиадой **03**
- В РФ вырос спрос на молодых специалистов **07**
- Каким будет срок возврата средств из общих с иностранцами проектов **06**
- Чем заменят пластиковые карты лояльности **07**

ISSN 0233-4356

